敬业热心为民 快调快结纠纷

阿拉坦额莫勒讯"在法治社会的今天,我亲身经历了呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院法官的良好工作态度与认真工作的敬业精神,感谢你们为我主持公道"。近日,新巴尔虎右旗法院调解中心调解员收到一封特殊的感谢信,红色的宣纸,工整的毛笔字,表达了一对老夫妇对一名退休老法官诚挚的感激之情。

2016年4月,下岗工人刘某夫妇用多年 的积蓄购买了一套门市房,并把它租赁给了包 某夫妇,刚开始双方遵守约定和睦相处。但是 从 2017 年开始,包某夫妇不再按时支付租金, 以各种理由拖欠房屋租赁费, 也不退还门市 房,到后来更是紧锁房门、不见人影,给房主刘 某夫妇造成了几万元的损失。但是刘某夫妇却 一直没有擅自主张、破门而入,而是选择了到 法院起诉。面对焦虑无措的老夫妇,该院调解 员耐心听取案件的来龙去脉,想方设法与被告 取得联系,锲而不舍地开展思想工作,劝导他 们主动来法院参与调解, 而被告却满嘴谎言、 迟迟不愿现身。为尽快解决纠纷,维护当事人 权益,调解员想尽办法,最终联系到被告兴安 盟老家所在嘎查的"两委"干部,并根据他们提 供的线索找到被告,以最快的速度顺利解决了 纠纷。成功调解的第二天,老夫妇就送来了亲



手撰写的感谢信,交到调解员的手里,并反复表示感谢。

2016年9月,新巴尔虎右旗法院成立多元 化矛盾纠纷调解中心,聘请2名具有多年办案 经验和群众基础的的退休老法官,采取以多元 化调解中心为内核、以各类调解力量为支线的 工作模式,让老同志继续发挥余热做贡献,快 调快结了一大批矛盾纠纷。 (李明玉)

五原县委政法委 打造过硬干警队伍

本报讯 (记者 张璋 通讯员 燕新宇)今年以来,巴彦淖尔市五原县委政法委深人推进思想政治、业务能力、纪律作风建设,陆续出台相关制度办法,真正使"按规矩办事、靠制度管人"成为常态,全县政法系统队伍建设不断提升。

塑造公安职业精神。按照相关要求,积极组织应急拉练、技能比武等活动,以勇于担当、主动上手、敢于下手、依法收手的工作成效回应人民的迫切期待,着力在政治建警、从严治警、从优待警等队伍建设上下功夫,努力打造一支忠诚干净担当的新时代公安铁军。

建设过硬检察队伍。弘扬"忠诚、执着、担当、奉献"精神,引导和教育干警坚定理想信念,强化党性修养,增强职业素养,加强司法能力建设,加强纪律作风和反腐倡廉建设,努力建设忠诚可靠、执法为民、务实进取、公正廉洁的过硬检察队伍。

规范法官职业行为。按照要求,统筹建设审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三大平台,推进警务公开、检务公开和审判公开,把执法办案置于群众的监督之下,切实做到有诉必应、有审必公、有判必正。

践行司法为民情怀。完善执法司法制度,构建决策科学、执法坚决、监督有力的执法司法权力运行体系。对特困受援对象推行电话网上申请、上门受理方式,对农民工请求支付劳动报酬、工伤赔偿、交通事故以及见义勇为受损申请法律援助的,先行受理,补办手续,打开"绿色通道"。

法官析法明理 纠纷当天化解

额尔古纳讯近日, 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院民二庭法官不到半天时间就调解了一起涉及农民工的劳务合同纠纷案。

杨某、郭某受雇于岳某为其盖房子,房子盖完了,二人却迟迟拿不到工资,无奈之下起诉到法院。额尔古纳市法院民二庭法官宋丽杰受理此案后,立即查阅了原告提供的诉状和证据材料,并与双方当事人了解案件情况后,得知劳务报酬款欠款事实存在,但二原告对欠款数额除录音材料外没有其他证据证明。而被告岳某提出房子存在三点质量问题,要求在扣除一定数额款项的基础上,同意付清剩余工资。另一方面法官再次与原告沟通,释明了未提供充分有效证据的诉讼风险,原告立即表示同意扣除一定数额的款项,双方至此达成了和解,杨某、郭某当天便拿到了工资款。 (四晚兰)

异地交流学习

赛汉塔拉讯 为更好地推进执行工作,锡 林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党组成员、分 管执行局领导任建臻带领执行局全体干警再 赴锡林浩特市人民法院,进行了参观学习与 交流。

锡林浩特市法院执行干警着重向他们讲解了执行立案到结案的整个流程,重点交流网上操作执行流程 37 个节点系统(要采用网络查控和传统查询相结合的方式,用传统查

执行专项攻坚

察素齐讯 呼和浩特市土默特左旗人民 法院自"执行专项月"行动开展以来,对前期 执行案子里筛查出来的有财产拒不履行的被 执行人开展集中执行行动,共限制高消费 20 人次,纳入失信名单 10 人次,司法拘留 5 人 次。

该院针对基本解决执行难,专门制定了 一套强制措施实施方案,即限制高消费手段

举办专题讲座

可以力更讯 为了提升全体干警学法用 法的能力, 呼和浩特市武川县人民法院特邀 内蒙古自治区党校、内蒙古行政学院副教授 席志明,举行"深化依法治国实践 推进宪法 实施和监督"专题讲座。

席志明从"我国宪法制度的实践与发展"、宪法修改的意义、总体要求和原则等方面,围绕深化依法治国实践,推进宪法实施和

强化法治教育

乌海讯 日前,乌海市乌达区人民法院法 官刘艳芳走进乌海市第十中学,为高一年级 学生举办了一堂别开生面的普法讲座。

刘艳芳首先以案说法,为学生们讲解法 律知识,然后就家庭暴力、校园欺凌问题可能 产生的影响、可以采取的防范措施以及相关 应对建议与学生们展开讨论,法官与学生们 充分互动,对防治家庭暴力、校园欺凌问题进 行法治引导。

推进执行工作

控的方法来弥补网络查控的不足)、执行款 "一案一账户"系统,要求充分利用执行远程 临控指挥系统,使卷宗信息详实完备。强调,执行工作要采取灵活的方式,对不同的当事人要分清情况,防范当事人的侥幸心理,严格 把握拘留的尺度。通过此次学习,苏尼特右旗 法院执行干警受益匪浅,执行工作的方法和 思路变的更加清晰。

(包斯日古楞)

用好强制措施

全部案件都要限,失信黑名单一旦不履行必须拉黑,罚款手段尤其是国企、大中型企业等必要时候合理罚,司法拘留手段针对"老赖"合法合规放手抓,对需要追究拒执罪的案件早着手、早准备,掌握全面详实的第一手证据材料。通过司法强制措施的合理充分使用,并结合网络司法查控系统、执行信息化平台,压缩"老赖"生存空间,让其无处遁形。(郭白羽)

弘扬宪法精神

监督这个主题,深入浅出,旁征博引,使全体干警在深受教育和启发的同时,更加了解了宪法修正案的意义。

干警们表示,要将这次讲座学习到的知识,更好地运用到审判执行中去,为美丽武川、幸福武川、法治武川建设营造良好的法治环境。

(王秀芳)

营造安全校园

作为一名国家二级心理咨询师,刘艳芳还从心理学的角度,为学生们讲述家庭暴力和校园欺凌事件带来的心理创伤和如何防范此类事件,并为学生们详细讲解我国关于未成年人保护及未成年人犯罪相关法律规定,结合自己的审判实践,教育学生们在遵纪守法的同时学会运用法律保护自己。

(赵敬)

青山区检察院受理首起监察委调查案件

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院 侦查监督部门依法受理了犯罪嫌疑人王某涉嫌贪污案,此案为《监察法》出台后,该院受理的首个审查逮捕案件。

青山区检察院检察长尚震宇亲自办理该 案,在审阅了案卷材料、犯罪嫌疑人零口供的 情况下,讯问了犯罪嫌疑人,并在口供上有所 突破,依法以涉嫌贪污罪批准逮捕犯罪嫌疑 人王某。本案是青山区检察院侦查监督部门 受理的首起青山区监察委调查的案件,在青 山区监察委调查过程中,该院高度重视,派员 提前介入,引导和固定证据。在该案报捕后, 仅用一天时间,就完成了案件的审查工作,取 得了良好的社会效果。

东河区司法局 开展扫黑除恶宣传

包头讯 日前,包头市东河区司法局组织沙尔沁司法所和法宣股工作人员在沙尔沁镇莲花山景区,开展了一次法治宣传活动,重点对扫黑除恶专项活动进行法治宣传,切实提高人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率与参与率。

在活动现场,该局通过悬挂通俗易懂的扫黑除恶宣传标语,发放法治宣传书刊 200 余本,宣传折页 500 余张,工作人员向来往群众广泛宣传打击黑恶势力的有关法律常识,警示大家要遵法守法,远离违法犯罪;同时,鼓励引导广大群众积极踊跃揭发检举"村霸"、宗族恶势力、"保护伞"等黑恶势力违法犯罪线索,使"扫黑除恶"法治宣传活动深入人心。

通过此次广泛宣传,群众对扫黑除恶有了更深刻的认识,同时增强了群众对打击黑恶势力的责任感,纷纷表示,将积极配合政府部门,发现可疑线索及时上报,共同为打击黑恶势力贡献一份力量。 (马晓桐)

土右旗司法局 法律服务走近群众

萨拉齐讯 日前,包头市科技文化 卫生"三下乡"集中活动在土右旗美岱 召镇毛岱村举行,土右旗司法局以法 律服务流动"大篷车",捐赠法治图书、 解答法律咨询等形式,针对农民生产 生活的实际,开展了法治宣传活动。

工作人员向过往群众发放了《农牧民法律知识读本》、法律援助宣传单和相关法律法规资料 3500 余份,法治宣传袋 500 份;并设立咨询合,为群众解答诉讼时效、土地流转、法院执行等方面的疑难问题 12 人次,有效帮助群众解决难事、烦心事。此外,还为毛岱村委会捐赠法治图书 500 本。此次活动的开展,更加贴近群众,缩短服务距离,有效提升群众的法治观念和依法维权的意识,同时促进了村"两委"换届选举工作的依法有序进行。

。 (董二瑞)

开通微信栏目 落实普法行动

金山讯"《中华人民共和国宪法》 是中华人民共和国的根本大法,规定 拥有最高法律效力……"当诵读宪法 朗朗的声音穿透您隔膜的时候,是否 感觉外别

为进一步扩大"互联网+法治宣传"的普法力度,贯彻落实《关于组织开展宪法学习宣传教育活动的通知》要求,让宪法精神落地生根,引导广大群众成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者,日前,包头市固国司法局在"法润固阳"微信公众平台,通"跟我一起读宪法"栏目,倾听宪法的声音,做守法好公民。"跟我一起读宪法"栏目暂定每星期一期,第一批宪法领读人为10名具有较高诵读水平的司法行政干警,他们将带领大家一起了解宪法的前世今生,领略宪法的崇高地位,并为大家依次诵读《宪法》各章节。

本次"跟我一起读宪法"活动旨在 采取一种更为直接、生动并易于接受 的方式,对广大群众进行一次深刻的 宪法知识理念教育,使大家对宪法有 更直观、更深刻、更深层次的了解,拉 近大家与宪法的距离,让宪法精神进 一步走进人们心中,真正让法治观念 驻心间。 (鲁玉杰)

